



## АПЛИКАЦИЈА ЗА ПРОЕКТ

### Програма

„ Зелени училишта, Почиста околина, Поздрав живот “ 2013-2015

#### 1. Општи податоци за училиштето

Училиште	ООУ „Добре Јованоски“ - Прилеп
Адреса	„11 Октомври“ бр.145
Тел./факс.	048/427-967
Веб страна	ou_dobrejovanoski_pp@yahoo.com
Директор	Виолета Лашкоска
Телефон на директорот	077/667-860
Лице за контакт (координатор)	Светлана Петковска
Е-пошта	svetlanapetkovskapp@gmail.com
Телефон на координаторот	075/348-159

#### 2. Дефинирање на проблемот со кој што се справува училиштето

Опишете го проблемот кој сакате да го решите.

**Задолжително:** Доколку станува збор за проект кој предвидува замена на светилки, поставување на компензатори за реактивна енергија, промена на славини, опрема за подобрување на водоводна мрежа, прозорци, поставување на соланри панели или било каков проект кој предвидува физичко подобрување на некоја состојба или проблем, **Ве молиме заедно во прилог со апликацијата доставете фотографии на кои ќе може да се види состојбата која сакате да ја промените или подобрите.**

Истовремено, доколку Вашиот проект предвидува заштеда односно намалување на потрошувачката на вода или електрична/топлинска енергија, Ве молиме наведете ја моменталната потрошувачка на енергија/вода изразена во kWh или m<sup>3</sup> (за вода или дрва) и наведете за колку очекувате дека ќе ја намлите со реализацијата на овој проект. Ве молиме бидете конкретни и искрени при проценката. Вашите очекувања за намалување на потрошувачката ќе бидат земени во предвид, и врз основа на тоа ќе биде мерена успешноста на проектот. Моменталната потрошувачка изразете ја на годишно ниво, односно за цела една календарска година.

Во прилог со апликацијата **Ви испраќаме табела за пресметка на намалената потрошувачка на енергија и вода** (со потполнет пример за намалување на електричната енергија). Примерот кој Ви го испраќаме во прилог може да се користи и за пресметка на потрошувачката на вода.

При опишувањето и дефинирањето на проблемот кој сакате да го решите Ве молиме бидете конкретни и јасни (користете кратки и едноставни реченици кои ќе бидат пропратени со бројки)



Уредување на задниот дел од дворот – изработка на еко-училница и набавка на канти за отпад. Потребни ни е 1 (една) еко-училница за одржување настава и 4 (четири) канти за отпад.

Забелешка: Фотографиите ги имате кај вас кога се оствари мониторинг средбата во нашето училиште.

### **3. Детален опис на проектот**

Наведете ја општата цел која сакате да ја постигнете со реализација на проектот.

Ве молиме наведете што сакате да постигнете со реализацијата на овој проект? Опишете што ќе се промени, подобри или ќе биде под влијание на проектот. Јасно утврдете ја генералната цел на проектот.

Со еко-училницата учениците ќе изведуваат настава во природа по следните предмети: природа, ПН, ПНТ и интеграција на предметите за учениците од одделенска настава.

Со користењето на оваа еко-училница и нејзиното одржување ќе се подигне еколошката свест кај учениците, а и самиот изглед на задниот дел од училиштето. Додека со набавка на кантите ќе се зачува чиста околината и селектирање на отпадот.

### **4. Наведете ги посебните цели на проектот**

Наведете кои се **конкретните цели** на проектот, и какво **мерливо влијание** (еколошко, социјално и/или економско) **ќе се постигне од секоја конкретна цел**. На кој начин ќе се разликуваат условите после реализацијата на проектот?)

Конкретната цел на проектот е од еколошко значење и стекнување навика на учениците и наставниците за работа во природа и секако собирање и селектирање на отпадот.

### **5. Приложете детален план на активности<sup>1</sup>(ова веќе некој од вас го достави, очекуваме одговор и од останатите)**

<sup>1</sup> Потполнете го АНЕКС 1 (план на активности)



### **6. Следење и евалуација на проектот**

(Објаснете како ќе се реализира следењето и евалуацијата на проектот. Кој ќе биде одговорен за секоја активност посебно.)<sup>2</sup>

### **8. Придобивки од реализацијата на проектот**

(Објаснете и наведете кои се конкретните придобивки на подолг временски период кои ќе ги има Вашето училиште по реализацијата на проектот.)

Селекција и намалување на отпадот.  
Поголема еколошка едукација.  
Еколошки навики за одржување и заштита на околината.

(Објаснете ги конкретните придобивки кои ќе ги има пошироката заедница со реализацијата по проектот и на кој начин овие придобивки ќе бидат споделени со неа.)

Придобивките од овој проект ќе бидат во склоп на урбаната заедница за почиста животна средина.

### **9. Одржливост на проектот**

(Објаснете ја одржливоста на проектот. Проект може да се смета за одржлив кога може да генерира соодветно ниво на корист/придобивка во текот на подолг временски период по завршувањето на главната финансиска поддршка)

Проектот со едукативната настава во природа ќе користи како за овие генерации, така и за идните.  
Селектираниот отпад ќе биде пример за чисто училиште и поуреден двор „сега и секогаш“.

<sup>2</sup> Наведете ги потребните информации во АНЕКС 2 (следење и евалуација)



**10. На кој начин ќе бидат вклучени учениците/децата во реализација на проектот?**

(Наведете ги и опишете ги конкретните едукативни активности )

Чистење на училишниот двор и одржување на еко – училницата.  
Ќе биде формирана и ОХО патрола и изработка на ОХО флаери.

**11. Приложете детален буџет за реализација на проектот.**<sup>3</sup>

Напомена: Предлог проектот откако ќе биде одобрен училиштето, ќе ги добие одобрените средства на 2 пати соодветно на сметка на буџетот на училиштето.

*\*Во прилог е и Финансискиот извештај 3 кој треба да го пополните и покажете колку точно средства ви се потребни и за која намена сте ги вложиле во контекст на еколошкиот предлог проект.*

<sup>3</sup> Пополнете го Анекс 3 (Буџет)